Prova d’accés a la Universitat (2013)

Llati Il

Model 2

Triau una opcio6 de les dues que us oferim

OPCIO A

Annibal sotmet Hispania, situa els seus exercites dirigeix cap a Roma

Sic Hannibal omnes gentes Hispaniae bello sub8gguntum, foederatam ciuitatem, ui
expugnauit; tres exercitus maximos comparauit. iExuhum in Africam misit, alterum
cum Hasdrubale fratre in Hispania reliquit, tertium Italiam secum duxit. Saltum
Pyrenaeum transtitCum_omnibus incolis conflixit: neminem inuict@iimisit.
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Notes:
1.transit: vegeutranseo

2. inuictum: “invicte”, “sense vencer”, “no vencgut”

Questions obligatories:

1. Analisi sintactica de tot el text. (3 punts)
2. Traduccio. (3 punts)

Questions per escollir (se n’han de contestar 4):

1. Analitzau morfologicament els mots subratllabtdxt. (1 punt)

2. Escriviu dos derivats deimen, mitto, corpus, certus, uerbum. (1 punt)

3. Completau les frases amb una de les expredtaings i explicau-ne el significat (1
punt):

tabula rasa, grosso modo, per capita, ad nauseam, modus oper andi

a) Larenda a Espanya es va sitl8.@83 euros el 2010.

b) Els delinqients no tenen un chmpden entrar pels llocs
menys imaginables o utilitzar elements molt simpleisneutralitzar les alarmes.

c) Algu pot calcular el preu aproxideakes accions de Sacyr i
Prisa?

d) Aquest fresc ha estat reproduit lipegs de tots els paisos
que estudien aquesta epoca.

e) Tot ésser huma comenga com una s comépletat per la

formaci6 d’habits, no només morals sind també t&cni
4. La historiografia llatina. Cesar. (1 punt)

5. Comentau I'episodi de Filemé i Baucis. (1 punt)



OPCIO B

Les ciutats de Cordova i Carmona retiren el suport Varro i es protegeixen

Simul Cordubak conuentus portas Varroni clausit, custodias uigiliasque imribus
muroque disposuit; cohortes duas, quae colohiggpellabantur, cum &ocasu
uenissent, apud se retinuit. Eisdem diebus Carnseserdeductis in_arcem oppidi
tribus cohortibus a Varrone, cohortes eieceruniggque praecluserunt.
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Notes:

1. Corduba, -ae: Cordova

2. conuentus, -us

3. colonicus, -a, -um: “coloniques”

4. eo: adverbi

5. Carmonenses, -ium: habitants de Carmona

Questions obligatories:

1. Analisi sintactica de tot el text. (3 punts)
2. Traduccio. (3 punts)

Questions per escollir (se n’han de contestar 4):

1. Analitzau morfologicament els mots subratllabtdxt. (1 punt)

2. Escriviu dos derivats déico, uinco, nox, salus, mens. (1 punt)

3. Completau les frases amb una de les expredtaings i explicau-ne el significat (1
punt):

tabula rasa, grosso modo, per capita, ad nauseam, modus operandi

a) Larenda a Espanya es va sitl8.@63 euros el 2010.

b) Els delinquents no tenen un chmden entrar pels llocs
menys imaginables o utilitzar elements molt simplessneutralitzar les alarmes.

c) Algu pot calcular el preu aproxideates accions de Sacyr i
Prisa?

d) Aquest fresc ha estat reproduit llipags de tots els paisos
gue estudien aquesta epoca.

e) Tot ésser huma comenca com una s corépletat per la

formaci6 d’habits, no només morals sind també t&cni
4. La poesia epica llatina. VirgiliHheida. (1 punt)

5. Comentau I'episodi de Semele. (1 punt)



